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Au Ia Vi rtu aI Material disponible en el

Aula Virtual

 Nueva version del Libro. Lo vas a encontrar en la pestana
ACTIVIDADES PARA EL CURSO

Libro de catedra para la segunda parte con algunas modificaciones
lo iremos subiendo aqui. Los capitulos que faltan se van a ir
agregando.

Libro (clic aqui)

« Material adicional:

Ejercicios sobre crecimiento-decrecimiento (clic aqui)
Ejercicios sobre crecimiento-decrecimiento-extremos (clic aqui)




Libro 2020- Parte 2 Matematica

Capitulo 14. Extremos de una funcion.

14.1. Funciones crecientes y decrecientes
14.2. Punto critico
14.3. Maximo local y minimo local
14.4. Maximo absoluto y minimo absoluto
14.4.1. Maximos y minimos absolutos en un intervalo cerrado

14.5. Ejercicios pp 82-84
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Dada esta funcion:

1
f(x)=§x4—x3—x2+1

El grafico que se obtiene es:
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Este grafico lo hicimos usando GG, en el
Préximo capitulo tendremos todas las
Herramientas para poder graficarlo nosostros
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¢ Qué nos dice la derivada primera acerca de la funcion f(x)?

Si ‘L' () > Olen un intervalo entonces f es creciente en ese intervalo
[]

Si f’(x) < 0 en un intervalo entonces J es decreciente en ese intervalo
}

Un punto critico de f es un mimero ¢ tal que f'(¢) = 0 o f’(¢) no existe

Si f tiene un méximo o minimo local en ¢ y si existe f’(¢) entonces

f'(¢) = 0, es decir, ¢ es un punto critico de f.




1 . .
flx) = Ex‘* — x3 — x% + 1 es una funcién polinémica con Dom = R
es continua y derivable en R . Su derivada también es continua en R.

Para analizar los intervalos de crecimiento y decrecimiento:
 Calculamos su derivada:

f(x)=2x3-3x2-2x

» Buscamos los puntos criticos

' Fo=0

—

2x3—3x2—2x =0 debemos resolver esta ecuacion.
\ A




e« Resolvemos

— M\
x(2x%*—3x—2)=0entoncesx =0 o 2x*—-3x—2)=0
Luegonosquedaque x=0,x=2yx= —% son numeros criticos de la
funcion. L A\

« Analizamos el signo de la derivada para determinar intervalos de
crecimiento y decrecimiento

Teniendo en cuenta los numeros criticos dividimos en intervalos al dominio
de f(x) y analizamos el signo de la derivada en cada uno de los intervalos
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\ Sigﬂo de f'(x) \

(tomamos un namero cualquiera de intervalo ,
evaluamos en la derivada y analizamos su signo)

Comportamiento de f

(x)

-1 es un namero del intervalo dado,

evalio en

, $e-13-3:¢ 21
F)

;>—1)<0 ‘t'\l&

f es decreciente

—

-1/4 es un numero del intervalo dado,
evalio en f (x)

f es creciente

f(=1/4)>0
(0,2) 1 es un nimero del intervalo dado,,
—J evaliio en f es decreciente  \
f @) | —
f(1)<o
(2,+0) 3 es un numero del intervalo dado, evalio

en
f @ |
£(3)>0

f es creciente
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e Indicamos los extremos relativos
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Entoncesen x = -— > f(x) toma un valor minimo relativoy es f (— E)

29
T 32

x =0, f(x) tomaunvalor maximo relativoy es f(0) =1 — k‘o \"

x =2, f(x) toma un valor minimo relativoy es f(2) = -3
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Méximo relativo

Minimo relativo

Minimo relativo

Extremos relativos de la funcién en todo su
dominio




Maximo y minimos absolutos

Teorema: Sea [ una funcién continua sobre un intervalo cerrado [a,b].
Entonces existe un punto en el intervalo donde f tiene un maximo absoluto
y existe un punto en el intervalo donde f tiene un minimo absoluto.
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 Determinamos los extremos absolutos en el intervalo dado

- Tener en cuenta que f(x) es una funcién continua y el intervalo es un intervalo cerrado

Maximo absoluto de f(x) en el interval

v

Extremo del intervalo -1 E/ 2

Extremo del intervalo 1 -1/2 .| Minimo absolutodef(x)
Punto critico —-1/2 29/32 en este intervalo |
Punto critico 0 1




